

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 143 (4711)

ВТОРНИК, 30 ноября 1976 й.

Цена 2 коп.

ДОСРОЧНО!

Активно включившись в социалистическое соревнование за успешное осуществление решений XXV съезда КПСС, задач, поставленных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме Центрального Комитета КПСС, трудящиеся республики досрочно, 27 ноября, выполнили план одиннадцати месяцев по объему реализации и производству большинства важнейших видов промышленной продукции.

До конца месяца будет произведено и реализовано сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей.

Статистическое управление
Башкирской АССР.

НА ФЕРМАХ

Соперничество разгорается

Успешно продолжается зимовка общественного скота на базах Новозирганской бригады колхоза «Новый путь». А коллектив нашей молочнотоварной фермы прочно удерживает первенство по надоям молока среди колхозных ферм района, надой от коровы в день составляет около 4 килограммов. Соперничество на ферме также разгорается с каждым днем. Наши передовики Бибиасма Армашинова, Райса Валеева, Зифа Кунакова и Салима Суденко получают за день от каждой закрепленной коровы по

5,0—5,5 килограммов молока.

Добросовестно относятся к порученному делу скотники дойного гурта Хаммат Муллакаев, Зият Даянов и Халил Халитов, которые полностью и аккуратно придерживаются распорядка дня, что естественно отражается на надоях—они стабильны. Скоро забот у животноводов станет еще больше—через несколько дней начнется массовый отел, стало быть ожидается увеличение производства молока.

А. МАТВЕЕВ,
заведующий фермой.

Корма — к местам

В эти дни в Ново-Петровской бригаде колхоза «Красное знамя» идет подвозка кормов к местам зимовки. За месяц стянуто к фермам более 2000 центнеров соломы и 2000 центнеров сена. Это—запас для общественного скота на 3 месяца. Хорошо поработали механизаторы Николай Людзинский, депутат райсовета; Александр

ЗИМОВКИ

Ивлев, Насип Исмужиц, Г. Бесов. Они дневную норму выполняют на 130—150 процентов.

В короткий срок закончить подвозку грубых кормов к местам зимовки—такова задача механизаторов на сегодня.

НА ПОЛЯХ

Задание выполнено

Организованно продолжается вывозка органических удобрений на поля в Ново-Воздвиженском отделении Мақанского совхоза. Земледельцы, заботясь о будущем урожае, вывезли более 10560 тонн навоза и тем самым перевыполнили годовое задание. По 5—6 тракторов с тележками ежедневно участвуют в этой работе.

За 14—15 рейсов, сделанных за день, механизаторы перевозят от 56 до 68 тонн местных удобрений. Среди

них особо отличаются Мақанхайл Сивоплясов, Александр Сибриков, Петр Киричок, Николай Александров и Анатолий Сербиненко. Бесперебойную работу всех агрегатов обеспечивает на погрузке Николай Кузнецов.

План вывозки навоза выполнен, но полеводы не останавливаются на достигнутом,—элексир плодородия полей продолжает поступать на поля.

Н. ЖИДЕНКО,
селькор.

Предложение государств — участников Варшавского Договора

Руководители государств—участников Варшавского Договора, собравшись на совещание Политического консультативного комитета в г. Бухаресте 25—26 ноября 1976 года, рассмотрели вопросы, связанные с предотвращением войны и углублением разрядки международной напряженности, с борьбой за укрепление безопасности и развитие взаимовыгодного сотрудничества в Европе.

Они отметили, что время прошедшее после Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, подтверждает большое положительное значение результатов совещания и обязательств, принятых на себя его участниками по Заключительному акту.

Считая вместе с тем, что жизнь диктует необходимость и дальше наращивать усилия, направленные на упрочение мира в Европе и во всем мире, и выразив свою решимость действовать именно в этом направлении, о чем государства—участники Варшавского Договора заявили в специальной Декларации, они пришли к выводу, что указанным целям отвечало бы принятие на себя всеми государствами, подписавшими Заклю-

чительный акт, обязательства не применять первыми ядерного оружия друг против друга.

По общему согласию государств—участников Варшавского Договора—Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики—при настоящем письме препровождается на рассмотрение всех остальных государств—участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе проект соответствующего Договора.

Принято на совещании Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского Договора в Бухаресте 26 ноября 1976 года.

Дневник

НАДОЕВ МОЛОКА

на 29 ноября 1976 года.

Первая графа — хозяйства, вторая—надоев молока от коровы с начала месяца, третья—удой за день (в кг).

КОЛХОЗЫ:

Новый путь	95	3,6
Кр. добровольец	86	3,1
Сакмар	69	3,0
Кр. знамя	67	2,3
Им. Салавата	60	2,0
Им. Фрунзе	59	2,6
Им. Ленина	58	2,2
Им. Калинина	53	2,1

СОВХОЗЫ:

Матраевский	109	4,0
Мақанский	99	3,7
Акъярский	85	2,9
Хайбуллинский	73	2,6
Танальский	69	2,6
Степной	67	2,2
По району:	79	2,8

За последние десять дней наблюдается резкий спад продуктивности коров в совхозе «Степной». В этом хозяйстве дневные удои за этот период снизились на пол килограмма, тогда как в других они понемногу увеличиваются. Но в целом по району, дневной удой остается низким и в этом прежде всего повинны ряд колхозов как: имени Калинина, им. Салавата, имени Ленина—невысокая продуктивность в которых как балласт тянет район назад. Не корма играют в этом роль—нынешние рационы вполне позволяют получать молоко на уровне лучших хозяйств, а прежде всего—организация работы животноводов, сдобривание коров.

Об образовании избирательных участков по выборам в Новозирганский сельсовет

РЕШЕНИЕ исполкома Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР от 24 ноября 1976 года

Исполком районного Совета депутатов трудящихся решил: Образовать по выборам в Новозирганский сельсовет: Илячевский избирательный участок № 1. Центр—дер. Илячево (здание школы). Входит дер. Илячево. Новозирганский избирательный участок № 2. Центр—село Новый Зирган (здание школы). Входит село Новый Зирган.

Председатель исполкома райсовета А. И. САБИН.
Секретарь исполкома райсовета К. А. ТАВЛЫКАЕВ.

Об утверждении состава сельской избирательной комиссии по выборам во вновь образованный Новозирганский сельсовет

РЕШЕНИЕ исполкома Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР от 29 ноября 1976 года

Исполком районного Совета депутатов трудящихся решил: Утвердить сельскую избирательную комиссию по выборам во вновь образованный Новозирганский сельсовет в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся:

Председатель—Каипов Мир Самигуллович—от коммунистической организации колхоза «Новый путь».

Заместитель—Каппун Любовь Федоровна—от коллектива работников Новозирганской школы.

Секретарь—Абдульменова Райса Зиевна—от коллектива работников Илячевской школы.

Члены: Матеева Нина Андреевна—от коллектива работников Новозирганской школы.
Швец Иван Давыдович—от колхозников колхоза «Новый путь».

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. И. САБИН.
Секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся К. А. ТАВЛЫКАЕВ.

Партгруппа — организатор соревнований

Успешное осуществление грандиозных задач, намеченных XXV съездом и октябрьским (1976 г.) пленумом ЦК КПСС на юбилейную десятую пятилетку, прежде всего будет зависеть от организаторской и воспитательной работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, от активности коммунистов и всех членов коллектива.

Большая роль в этом деле принадлежит низовым звеньям партии — партийным группам. В районе действуют 56 постоянных партийных групп, из них 16 в животноводстве и 21 в полеводстве. Заслуживает внимание практика руководства партийными группами парткомом Хайбуллинского совхоза (секретарь парткома Н. Р. Рачков). Здесь действует 12 постоянных партийных групп. На хорошем счету находится партийная группа Центральной ремонтной мастерской, возглавляемая коммунистом В. И. Аларичевым. В этой группе состоит на учете 9 коммунистов, все они являются рабочими по ремонту сельхозмашин. В период весеннего сева и уборки урожая многие коммунисты занимают рабочие места за штурвалами комбайнов и рычагами тракторов. В этом большая заслуга партийной группы. Коммунисты группы не проходят и мимо фактов нарушения трудовой дисциплины отдельными членами коллектива, о чем с большой озабоченностью говорили они на отчетном собрании. И за последнее время значительно укрепилась дисциплина в мастерской. На недавно состоявшемся заседании исполкома райсовета было отмечено, что в Хайбуллинском совхозе все почвообрабатывающие посевные машины на зимнее хранение поставлены готовыми к полевым работам 1977 года. В этом, несомненно, большая заслуга и партийной группы мастерской.

Партийная группа ближе всего расположена к производству, каждый рабочий, колхозник, инженерно-технический работник у нее на виду. Она должна быстро реагировать на все события в жизни бригады, участка, цеха, ибо здесь решается судьба выполнения планов и взятых социалистических обязательств.

Успех работы всей партгруппы во многом зависит от партийного организатора, его деловитости, умения организовать людей. Сила партгруппы — в организованности и активности коммунистов, в понимании и выполнении ими партийного долга. Таким мне представляется партгруппорг Ново-Украинского гурта Таналыкского совхоза М. Ш. Баширов. Партгруппа здесь небольшая — всего три коммуниста. Однако они проводят большую работу в своем коллективе. Смело и деловито осуществляют руководство социалистическим соревнованием, помогают труженикам снижать себестоимость, улучшать качество производимой продук-

ции. Партгруппа проявляет заботу о производственном быте и культурном отдыхе членов коллектива, проводит массово-политическую работу с тружениками гурта. Здесь имеется для этого хорошо оборудованный красный уголок, где всегда есть свежие газеты, журналы, регулярно выпускаются «боевые листки» и «молнии». В коллективе гурта семи животноводов присвоено звание ударника коммунистического труда, остальные борются за него.

Партийная группа гурта много работает и над воспитанием людей в духе коммунистического отношения к труду. В гурте поднялась инициатива масс в борьбе за выполнение плана и социалистических обязательств, поэтому Ново-Украинский гурт добился больших успехов в предсъездовском социалистическом соревновании.

Коллектив гурта, воодушевленный речью генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива в Алма-Ате, пересмотрел свои социалистические обязательства и взял более повышенные — надоть от каждой фуражной коровы по 3050 килограммов молока. На 1 ноября по гурту надосено по 2827 килограммов от коровы и коллектив занимает первое место в социалистическом соревновании среди гуртов района.

Большое место в деятельности партгруппы отводится наставничеству, воспитанию мастеров производства. При пристальном внимании и помощи коммунистов партгруппы в гурте выросли замечательные труженики. Вот уже несколько лет подряд доярки гурта Ф. А. Каипова, С. Ш. Баширова, М. Ш. Нуриева, Р. Ш. Исмагилова возглавляют социальное соревнование среди доярок района. На первый год десятой пятилетки они взяли высокие социалистические обязательства — надоть по 2800—3450 килограммов молока от коровы и сегодня многие из них вплотную приблизились к этим рубежам. А кто не знает имя коммуниста этой партгруппы Кильдибая Сулеймановича Сулейманова? Сознание своего партийного долга, любовь к делу и добросовестность, а также повседневная помощь партгруппы принесли ему авторитет и уважение не только в коллективе гурта, но и далеко за пределами района. Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР К. С. Сулейманов, воспитанный партгруппой, сегодня сам внимательно следит за успехами в труде своих коллег, передает им накопленный опыт.

Сегодня в жизни тружеников села ответственная пора — идет зимовка скота, ремонт и подготовка сельскохозяйственных машин к полевым работам. Несомненно, что партийные группы сыграют мобилизующую роль в массах для успешного проведения этих сельскохозяйственных кампаний.

С. НАСЫРОВ,
инструктор райкома КПСС.

В ОБЩЕСТВЕ „ЗНАНИЕ“

Состоялся IV пленум правления Башкирской республиканской организации общества «Знание». Пленум рассмотрел вопрос о созыве очередной, XIII отчетно-выборной республиканской конференции общества «Знание», которая состоится в феврале 1977 года.

На пленуме был заслушан отчет правления Белорецкой городской организации общества по усилению пропаганды экономических и научно-

технических знаний, повышению эффективности производства и качества продукции в свете решений XXV съезда КПСС.

Пленум выразил уверенность, что многотысячный актив лекторов республики приложит все силы к тому, чтобы донести до всех трудящихся идеи и положения, глубокий смысл и огромное значение решений и материалов XXV съезда КПСС, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме Центрального Комитета партии.

Состоялось общее собрание животноводов и механизаторов Ново-Петровской бригады колхоза «Красное знамя», где обсуждены материалы октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи Генерального секретаря ЦК партии Л. И. Бреж-

ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ

нева на Пленуме, материалы сессии Верховного Совета СССР, с которыми ознакомил секретарь парткома колхоза В. Г. Ломакин. Животноводы и полеводы

горячо одобрили планы партии и правительства на десятую пятилетку и заверили, что приложат все силы для успешного претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Лауреаты государственной премии СССР



МОСКВА. За разработку научных основ повышения рабочих скоростей машинно-тракторных агрегатов группе сотрудников Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства присуждена Государственная премия СССР 1976 года.

НА СНИМКЕ: сотрудники института — А. Я. Поляк, В. А. Дегтярев и А. Д. Шулак (слева направо).

Фото В. КОШЕВОВО.

(Фотохроника ТАСС).

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА — НОВАЯ СТУПЕНЬ СОВЕТСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

Принятый на недавно завершившейся сессии Верховного Совета СССР пятилетний план составлен в полном соответствии с утвержденными XXV съездом Коммунистической партии Советского Союза «Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Новый пятилетний план отвечает коренным интересам советского народа, интересам социально-экономического и культурного развития каждой союзной республики.

Для десятого пятилетнего плана характерен ряд особенностей, присущих современному этапу экономического развития нашей страны. Возросший производственный потенциал Советского Союза позволяет все больше внимания уделять социально-экономическим вопросам, и прежде всего, повышению материального и культурного уровня жизни людей, улучшению их труда и быта. Усилена ориентация плана на повышение эффективности общественного производства путем его интенсификации, ускорения научно-технического прогресса.

Оценивая социальную программу десятой пятилетки, отметил Л. И. Брежнев на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, мы вправе сказать, что ее содержание полностью соответствует главной задаче пятилетки, курсу партии на неуклонный подъем уровня жизни народа.

В плане предусмотрено динамичное развитие всех отраслей, улучшение народнохозяйственных, межотраслевых и территориальных пропорций на основе быстрого роста тяжелой индустрии — фундамента социалистической экономики.

В плане намечается последовательное претворение в жизнь долгосрочной аграрной политики партии, направленной на обеспечение надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем и дальнейшее сближение материальных и культурно-бытовых условий жизни трудящихся города и деревни.

Что касается динамики основных показателей развития народного хозяйства за годы пятилетки, то она свидетельствует о неуклонном росте экономического потенциала Советского Союза и повышении жизненного уровня народа.

Абсолютные приросты важнейших показателей развития народного хозяйства в этой пятилетке будут самыми высокими за всю историю страны. Рост национального дохода за годы пятилетки составит 26 процен-

тов, а его абсолютный размер достигнет в 1980 году почти 456 млрд. рублей.

При этом следует сказать о всевозрастающей весомости каждого процента прироста. Так, если в 1970 году один процент прироста национального дохода составлял 2 млрд. рублей, то к концу десятой пятилетки он увеличится до 3,6 млрд. рублей или будет в 1,8 раза больше, чем в 1970 году.

В национальном доходе страны намечается опережающий рост фонда потребления, т. е. ресурсов, непосредственно направляемых на удовлетворение возрастающих потребностей со-

ветских людей. Доля фонда потребления в национальном доходе повысится с 73,5 процента в 1975 году до 75 процентов в 1980 году. Только за счет этого потребление населением различных материальных благ и услуг увеличится примерно на 7 млрд. рублей, а общий рост фонда потребления за десятую пятилетку составит почти 76 млрд. рублей против 64 млрд. рублей его роста за девятую пятилетку.

Вспомогательным фактором в помощь пропагандистам, агитаторам и политинформаторам

Повысятся минимальные размеры пенсий по старости, по инвалидности, а также семьям, потерявшим кормильца. Для пенсионеров предусматривается снизить цены на отдельные виды медикаментов.

Реальные доходы на душу населения увеличатся за пятилетие на 21 процент, а их абсолютный прирост составит 210 рублей против 190 рублей в девятой пятилетке.

Жилищная программа десятого пятилетнего плана позволит улучшить жилищные условия 10 млн. человек ежегодно. Как известно, десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. В плане предусмотрено улучшение использования трудовых ресурсов, предметов труда и средств труда. В целом по народному хозяйству производительность общественного труда возрастет на 25 процентов. Возрастет на 31 процент рост производительности труда составят примерно 31 процент.

Особое внимание уделяется механизации и автоматизации производства. Намечается сократить как относительную, так и абсолютную численность работников, занятых ручным трудом.

В этом пятилетии запланировано разработать около 200

научно-технических программ. Цель их — создание и освоение производства комплексов оборудования и систем машин, прогрессивных технологических процессов, экономических материалов, автоматизированных систем управления, а также развитие научных исследований и разработок по принципиально новым направлениям науки и техники.

Десятая пятилетка является также важным этапом в экономическом соревновании с развитыми капиталистическими странами, и прежде всего, с США. Достаточно сказать, что в результате выполнения десятой пятилетнего плана национальный доход СССР составит в 1980 году 84 процента от фактического уровня национального дохода США в 1975 году, промышленная продукция — соответственно 109 процентов и продукция сельского хозяйства — примерно 100 процентов.

В десятой пятилетии будут полнее использоваться возможности международного социалистического разделения труда, прежде всего путем реализации Комплексной программы социалистической экономической интеграции.

Наша торговля с братскими социалистическими странами носит особый характер. Она отражает устойчивые хозяйственные связи, возникшие в процессе социалистического строительства и координации народнохозяйственных планов. Расширится экономическое сотрудничество и с остальными странами мира.

Благоприятные предпосылки складываются и для внешних экономических связей Советского Союза с развитыми капиталистическими странами. Наши торговые и экономические связи будут развиваться быстрее с теми странами, которые проявят в свою очередь готовность к сотрудничеству и обеспечат равноправные условия для их развития.

Таким образом, в новом плане обеспечивается решение главной задачи пятилетки — последовательное осуществление курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

[АПН].

О ТРУДЯЩИХСЯ

Школой коммунизма, назвал советские профсоюзы В. И. Ленин. Ведь именно эта массовая организация трудящихся призвана выражать интересы рабочего класса, заботиться о новых трудовых свершениях, помогать ему в постоянном поиске неиспользованных резервов производства, ежедневно руководить социалистическим соревнованием за повышение эффективности производства, качество производимой продукции. Обо всем этом говорили на районной конференции райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок ее делегаты.

Сегодня организация объединяет в своих рядах более 4570 членов, но даже это количество не говорит о том, что все работающие приняты в нее. Свыше 500 рабочих Матраевского совхоза, более чем по 300 работников Хайбуллинского, Акъярского, Таналыкского совхозов остались за бортом профсоюзных организаций. Кто, как не рабочие должны составлять основную костяк союза. Этим еще раз подчеркивается, как заботятся рабочие комитеты этих хозяйств о росте своих рядов.

В районном объединении «Сельхозтехника» насчитывается более 200 рабочих и только 72 процента из них члены профсоюза. Между тем в этом предприятии очень высока текучесть кадров—18 автомобилей объединения сегодня простаивают без дела, нет шоферов. Ясно одно, что нет условий для плодотворной работы, не хватает жилья. Направляется вывоз—очевидно от того и не вступают в члены профсоюза рабочие, потому что некому отстаивать их интересы перед администрацией. На предприятии нет самого элементарного—даже примитивных бытовых. Собственно во время ремонта водителям негде погреться, кроме как в диспетчерской и котельной. Не соответствует требованиям промсанитарии и техники безопасности единственная осмотровая канава. Вот из всего этого и вытекает текучесть водительских кадров, уменьшается число членов профсоюза. Убывают вступившие, не вступают прибывшие.

В колхозах района председатели профкомов работают на общественных началах, но в них вопрос членства поставлен хорошо—каждый механизатор, шофер—член союза.

На конференции ораторы, выступавшие в прениях, на этот существенный вопрос обратили очень мало внимания, хотя он требует к себе самого серьезного подхода.

Как известно, на профсоюзы возложен контроль за охраной труда. По сравнению с прошлым годом случаи производственного травматизма уменьшились, и все же они пока есть. И это, конечно, большой пробел в работе рабочих комитетов и профкомов, не направляющих деятельность общественных инспекторов по охране труда, страховых делегатов. На отчетно-выборных конференциях рабочкомов Матраевского, Акъярского, Таналыкского, Маканского и Хайбуллинского совхозов не были названы имена общественных инспекторов, которые бы активно вмешивались в состояние охраны труда и техники безопасности на производстве. Фактически они только есть на бумаге. Только в 5 хозяйствах есть освобожденные ин-

женеры по технике безопасности. А между тем в результате производственных травм потеряно за последние два года 3444 рабочих дня. Сейчас в любом из хозяйств можно найти массу нарушений техники безопасности—электромоторы не заземлены, ремни передач не имеют защитных решеток, чехлов. Специалисты считают это в порядке вещей. Не извлекают горьких уроков из происшедших случаев. Напрасно.

Обеспечение рабочих спецодеждой также один из факторов охраны труда. На ее приобретение хозяйствами и предприятиями отпускаются немалые средства. Но до сих пор этот вопрос не урегулирован. Торговый отдел районного объединения «Сельхозтехника» предлагает спецодежду не по данным заявкам, а по принципу—что даем, то и берите. Раздача спецодежды слабо контролируется, пользуясь этим бухгалтер Мамбетовского отделения Маканского совхоза Аралбаев подделкой документов лишил рабочих отделения положенной спецодежды. Почти не организована стирка и сушка этой одежды. Плохо обеспечиваются шубами механизаторы, потому что эти изделия поступающие через торговую сеть «оседают» в ней, не доходя до тружеников.

Все это, конечно, забота о рабочем человеке, но пожалуй основная и характерная сфера деятельности профсоюзных организаций—организация социалистического соревнования, постоянное повышение его действенности. Райком профсоюза ежемесячно подводит итоги соревнования животноводов района, в основном которые сводятся к сухому показу цифровых данных. Зачастую в бюллетень соревнования попадают люди хорошо зарекомендовавшие себя на работе, но развато ведущие себя в быту. И в этом случае вина полностью ложится на плечи рабочих комитетов и профкомов.

Совершенно справедливо отметил в своем докладе председатель райкома профсоюза К. Б. Бишев о том, что на досках приказов и объявлений в хозяйствах можно видеть лишь приказы о выговоре, но отнюдь не заметишь приказа о благодарности тому или иному отличившемуся работнику. А ведь это тоже один из стимулов.

В каждом колхозе и совхозе района есть свои передовики, но не во всех, по окончании сельскохозяйственного года сочли нужным определить лучших по профессиям, между тем в условиях соревнования говорится об этом. Получил передовик положенную премию и о нем забыли. А почему бы не практиковать такую форму гласности как табличка или плакат с подписью «Здесь работает лучший по профессии...». Пока этого нет. На современном этапе нашего общества моральное стимулирование приобретает все более важное значение и поэтому возрастает необходимость постоянного его совершенствования.

Все более глубокий смысл приобретает сейчас движение за коммунистическое отношение к труду. Серьезное внимание уделяют ему в Матраевском и Маканском совхозах. Здесь регулярно присваиваются звания ударников коммунистического труда, тогда как в Таналыкском, Хай-

буллинском, Акъярском совхозах, в колхозах забыли об этом. Естественно, что с присвоением звания должно вручаться соответствующее свидетельство и нагрудный знак, но пока в райком профсоюза в этом году никто не обращался за получением этих атрибутов.

Неотъемлемая часть профсоюзов—забота об отдыхе трудящихся. В этом году райком профсоюза получено 112 санаторно-курортных путевок, 79—в дома отдыха, 15 туристических путевок. Группа передовиков сельского хозяйства района на днях находилась в поездке по Чехословакии и Польше. Путевок поступает мало, но и это количество используется плохо. Возвратили их в этом году профкомы колхозов «Новый путь», имени Салавата, имени Ленина, рабочком совхоза «Степной», естественно они передаются в другие рабочкомы, как, например, Матраевского и Акъярского совхозов. В этих хозяйствах охотно направляют людей на лечение, просто на отдых, а это уже результат работы проделанный этими рабочкомками.

В этом отношении большую роль призваны сыграть профсоюзные группы. Но, как показывает действительность, работа в них пущена на самотек. В большинстве своем профгруппы занимаются только сбором членских взносов. Редко проводятся собрания—основная форма приобщения членов к деятельности профорганизации. Показателен пример работы профгруппы К. Т. Мамбетова из Мамбетовского отделения Маканского совхоза, где ежемесячно проводятся собрания животноводов, подводятся и анализируются итоги работы, победителям вручаются награды, бичуются нерадивые. И все же рабочкомы слабо руководят их работой, не направляют ее в нужное русло.

Хорошо руководит работой сельского дома культуры рабочком Таналыкского совхоза, деятельность которого не ограничивается показом кинофильмов. Здесь периодически проводятся лекции, тесно увязанные с делами коллектива, его задачами. Самое активное участие в этом принимают директор совхоза И. Г. Давлетбердин, главные специалисты, секретарь парткома И. М. Перетятко, председатель парткома В. Ф. Васильенко. Разнообразную работу ведет библиотека, которой заведует А. Кульчибаева. Более 15 тысяч книг здесь предоставлено читателям, фонд библиотеки постоянно пополняется. Только в этом году на приобретение книг выделено свыше 2 тысяч рублей. Плодотворна деятельность художественной самодеятельности. Но много лучшего желает работа остальных домов культуры и клубов.

Многогранна сфера деятельности профессиональных союзов и все они были освещены на районной отчетно-выборной конференции, делегаты которой наметили пути устранения недостатков и приняли решение: всю работу профсоюзов—профгрупп, цеховых комитетов, рабочкомов направить на претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

На первом организационном пленуме райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок избран президентом, председателем которого вновь стал К. Б. Бишев.

А. МАКСЮТОВ.

Посевной материал подготовлен

От качества семян во многом зависит урожайность сельскохозяйственных культур. Учитывая это, в Ирандыкском совхозе уделяют большое внимание подготовке посевного материала. Все семена зерновых культур в 26880 центнеров доведены до кондиции. Причем 82 процента из них отвечают требованиям первого класса посевного стандарта, а 11 процентов—второго класса.

В хозяйствах для сортировки семян были организованы специальные звенья, которыми руководят опытные машинисты. В Туялякском отделении машинист А. Кулбахтин, рабочие А. Аскарва, С. Тулубаева и другие многое сделали для того, чтобы вовремя и с высоким качеством провести очистку. Большую похвалу заслуживают также машинист А. Лопатин, рабочие З. Стрелкова, А. Иванова из Шверникского отделения.

Ее имя—на Доске почета

Доярка Масима Галеевна Байзитова имеет самый большой стаж работы на молочной ферме Баймакского опытного хозяйства. Она здесь трудится более двадцати лет. Многолетний и старательный труд животновода отмечен медалью ВДНХ, знаками «Победитель социалистического соревнования», присвоением звания ударника коммунистического труда. Большой опыт работы и трудолюбие помогают доярке добиваться из года в год высоких показателей в труде. Десять месяцев текущего года она завершила с результатом в 2859 килограммов молока от каждой коровы. За хороший октябрьский показатель передовик социалистического соревнования занесен на районную Доску почета на страницах газеты.

В школе-интернате

В школе-интернате прошел праздник труда и урожая. На вечер были приглашены делегат XXV съезда КПСС Р. Яхин и депутат Верховного Совета РСФСР М. Гайсин—рекордсмены района по намолоту зерна, главный агроном сельхозуправления А. Алгушаев и главный агроном колхоза «Сакмар» Ш. Усманов. Гости рассказали ребятам о труде земледельца. Потом от имени правления колхоза «Сакмар» вручались подарки школе и отдельным учителям, воспитателям, ученикам в знак благодарности за их помощь в выращивании хорошего урожая свеклы и ее уборке.

Производственная бригада школы стала призером во Всесоюзном смотре ученических производственных бригад. Почетные грамоты Министерства сельского хозяйства и Министерства просвещения РСФСР в этот торжественный вечер были вручены учителям, воспитателям, особо отличившимся ученикам.

К традиционному празднику учащиеся готовились тщательно: провели конкурс газет, показали концерт, сделали сувениры.

Бороться за эффективность производства

Колхоз имени Фрунзе не занимает в районе особенно заметного места среди хозяйств. Пашня его не превышает 2900 га, животноводство не так уж большое. Словом, хозяйство очень удобное, легко управляемое. Если...

Да, над этим «если» стоит серьезно подумать. Для того, чтобы нормально вести хозяйство, каждый член колхоза должен трудиться добросовестно и сознательно, строго соблюдать внутренний распорядок, не нарушать трудовую дисциплину. Только тогда производство будет идти по нормальной коле.

Как раз обо всем этом шел принципиальный разговор на отчетно-выборном профсоюзном собрании колхоза. Докладчик (Г. З. Аллабердин) и выступившие в прениях члены профсоюза с болью в душе говорили о том, какой большой урон наносит в дела колхоза нарушение трудовой дис-

циплины отдельными колхозниками, низкая производительность техники и механизмов. Да и урожайность зерновых не высокая. Она составила в этом году с каждого гектара: пшеницы—13,9, ячменя—14,6 и овса—7,1 центнера. Это самый низкий показатель по району. Стало быть, борьба за получение высоких урожаев среди механизаторов—членов профсоюза—велься недостаточно, профком плохо организовал социалистическое соревнование.

И в животноводстве очень много недешенных вопросов. Так, неорганизованно начали зимовку, в некоторых базах не было кормушек, корм давался прямо под ноги скоту, животные по 2—3 дня оставались непоеными. При такой организации зимовки какая может быть речь об успешном выполнении принятых социалистических обязательств по производству живых продуктов. Поэтому не случайно, ферма колхоза по итогам десяти месяцев стоит на самом

последнем месте среди других хозяйств района. По состоянию на 1 ноября считающаяся передовой дояркой колхоза Юлдашбаева Самига надолго от каждой коровы не многим более 1900 литров молока, тогда как средний показатель по району составляет за этот период 1935 кг. Остальные доярки недоили и того меньше. Вот куда должен был направить свою деятельность профком колхоза, но ничего подобного не случилось в течение всего года.

Повысить эффективность животноводства это значит прежде всего создать стабильную кормовую базу.

Колхоз в этом году опять не может хвалиться количеством заготовленных кормов, как грубых, так и силоса. Сена заготовлено 85 процентов от общей потребности, соломы—53, силоса—55,7, сенажа—77,5, концентратов—64,5 процента. Это говорит о необходимости бережно-

го отношения к их расходованию.

В таких условиях на фермах должен быть установлен строгий контроль. Однако ничего подобного здесь не наблюдается. Сами руководители редко бывают на фермах, не дают конкретную установку скотникам дойных уртов, чабанам и т. д. Соревнование между отдельными работниками ферм не организовано, забота о тружениках проявляется мало. Все это и другие недостатки отрицательно влияют в целом на производственные дела.

Между тем среди животноводов есть добросовестные работники. Это Кулсынбаев Асылгужа и Юлдашбаев Рафкат, получившие по 720 граммов среднесуточного привеса при задании 500, Кудабаяев Рафик и Бактыбаев Давлет, Ишимова Накия и многие другие. Профкому нужно распространять их опыт, сделать его достоянием всех.

На первом организационном заседании вновь избранного профкома колхоза его председателем стал И. М. Аккусаров.

ПИСЬМО ПИОНЕРАМ

Глубокое впечатление осталось у учащихся Самарской средней школы от встречи с бывшим выпускником этой школы, ветераном Великой Отечественной войны, полковником в отставке, работающим ныне во Всероссийском объединении «Россельхозтехника» Совета Министров РСФСР Николаем Яковлевичем Ерховым. Он гостил в школе несколько дней, рассказал много интересного о своей жизни, о Великой Отечественной войне, о Советской Армии. Пионерская дружина школы приняла его в почетные пионеры.

Недавно в школе произошло еще одно большое событие. В адрес пионеров дружины имени Павлика Морозова пришло письмо от секретаря партийного комитета Всероссийского объединения «Россельхозтехника» Совета Министров РСФСР искренне признателен вам за проявленное внимание к бывшему ученику вашей школы — ныне работнице нашей организации товарищу Ерхову Николаю Яковлевичу.

Николай Яковлевич Ерхов как старейший член Ленинского комсомола и Комму-

нистической партии Советского Союза всю свою жизнь посвятил делу становления Советской власти, организации колхозов, подрастающего поколения в духе коммунистической сознательности, преданности нашей любимой Родине.

На всем протяжении своей трудовой и общественной деятельности он всегда собран, дисциплинирован, исключительно добросовестно относится к исполнению своих обязанностей, в работе проявляет инициативу.

Работая в «Россельхозтехнике» с 1969 года, т. Ерхов Н. Я. квалифицированно, со знанием дела организует работу в аппарате по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан, своевременно разрабатывает мероприятия по устранению причин и условий, порождающих жалобы и принимает необходимые меры по устранению имеющихся недостатков в работе подведомственных предприятий.

Хорошо трудясь, Николай Яковлевич принимает активное участие в работе партийной и комсомольской организации объединения. Он в течение пяти лет избирался секретарем цеховой партийной организации Управления делами «Россельхозтехники», в настоящее время является

членом партийного бюро и шефом-наставником комитета комсомола, оказывает огромную помощь в работе с молодежью.

За хорошие производственные показатели и активное участие в общественной жизни Николай Яковлевич неоднократно премировался денежными премиями, ценными подарками, награждался Почетными грамотами, занесен на Доску Почета «Россельхозтехники».

Безаветное служение Родине, беспредельная преданность делу Коммунистической партии — неотъемлемые черты этого Человека и являются примером восхищения и подражания.

Ваша школа может гордиться бывшим учеником, который своим трудом и честным отношением к своему партийному и служебному долгу завоевал заслуженный авторитет в нашем коллективе.

Искренне желаем Вам успехов в учебе и общественной жизни на благо нашей любимой Родины.

С коммунистическим приветом секретарь парткома: В. А. Гребнев.

Письмо это очень взволновало пионеров Самарской средней школы тем, что об их почетном пионере так хорошо отзываются в партийном комитете. И письмо это, как дорогую реликвию хранят пионеры в пионерской комнате.

З. ЯРБУЛОВ,



О приключениях мальчика Калле, девочки Евы-Лотты и их друзей расскажет новый цветной двухсерийный телевизионный художественный фильм «Мумрик Великий». Он снимается на Литовской киностудии по заказу Центрального телевидения. В основу сценария, который написал режиссер фильма А. Жебрюнас, положена повесть шведской писательницы Астрид Линдгрэн «Приключения Калле Блумквиста».

НА СНИМКЕ: фрагмент из фильма. В роли гангстера — заслуженный артист Литовской ССР И. Алекса (слева), в роли администратора гостиницы — народный артист Литовской ССР С. Юнка.

Фото А. ПАЛЕНИСА.

[Фотохроника ТАСС]

Зам. редактора И. А. ТУЛЯШЕВ.

Телевидение Программа «ВОСТОК»

ВТОРНИК, 30 ноября

9.30 — Мультфильмы. 10.00 — «Исполнение желаний». Худ. фильм. 14.30 — Док. фильм. 15.45 — «Основы советского законодательства». 15.55 — «Мы знакомимся с природой». 16.15 — «Объектив». 16.45 — «Рабочая гарантия москвичей». 17.15 — «Рейта настоящие». 18.00 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать!». 18.25 — Концерт. 18.50 — Док. фильм. 19.30 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА.

СРЕДА, 1 декабря

9.30 — «Рожденная революцией». Худ. фильм. 7-я серия. — «В ночь на 20-е». 10.45 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». 15.10 — Фильм — детям. «Здравствуй, Москва!». 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Стихи детям». 18.30 — Песни и танцы ливана. 19.05 — «9-я студия». 20.05 — Спектакль. «Предварительная защита». 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран».

ЧЕТВЕРГ, 2 декабря

9.30 — «Рожденная революцией». Худ. фильм. 8-я серия — «Оборотни». 11.05 — «Наша биография. Год 1920-й». 14.30 — Док. фильм. 14.55 — «Мы знакомимся с природой». 15.25 — «Творчество А. Чаковского». 16.10 — «Шахматная школа». 16.40 — «Усть-Илим строится». 17.10 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Концерт. 20.00 — Док. фильм. «Солдатские мемуары». Фильм 4-й — «Если бы не саперы...». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 22.15 — Международные соревнования по фигурному катанию.

ПЯТНИЦА, 3 декабря

9.30 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 10.20 —

«Предварительная защита». Спектакль. 11.15 — «Ленинский университет миллионов». 14.30 — Док. фильм. 15.45 — «Русская речь». 16.30 — Фильм — детям. 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — Новости. 18.15 — «Картинки детства». 18.40 — «Наша биография. Год 1921-й». 19.55 — Худ. фильм. «Обычный месяц». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике.

СУББОТА, 4 декабря

9.30 — Концерт. 9.55 — «Для вас, родители!». 10.25 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.55 — «Природа и человек». 11.25 — «По музеям и выставочным залам». 11.55 — Сюита из балета А. Хачатуряна «Гаянэ». 12.40 — «Страницы творчества писателя Б. Лаврентьева». 13.25 — Мультфильмы. 13.50 — «Музыкальный абонемент». 14.25 — «Здоровье». 14.55 — «Человек. Земля. Вселенная». 15.25 — «Руслан и Людмила». Худ. фильм. 1-я серия. 16.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор». 2-й и 3-й периоды. 18.15 — Новости. 18.30 — Концерт. 18.55 — «В мире животных». 19.55 — Худ. фильм. «Обычный месяц». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 22.45 — Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 декабря

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Это вы можете!». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Сегодня День Конституции СССР». 14.00 — Концерт. 14.40 — «Пою мое отечество». 15.00 — Док. фильм. 15.30 — «Руслан и Людмила». Худ. фильм. 2-я серия. 16.50 — «Международная панорама». 17.20 — «На арене цирка». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильмы. 18.40 — «Клуб кинопутешествий». 19.40 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.55 — «Обычный месяц». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Приглашает концертная студия в Останкине».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Центральной сберегательной кассе района требуется работник в качестве инспектора-ревизора со средним образованием и желательным имеющим удостоверение на вождение автомашинны.

Администрация.

Коллектив Акъярского детского сада № 1 выражает глубокое соболезнование корреспонденту-организатору местного радиовещания Илимбетову Уралу Нутфулловичу и его семье, родным и близким по поводу безвременной кончины его сына, воспитанника детского сада

РИШАТА.

Обслуживают хорошо



Ярославская область. В Даниловском районе успешно решается задача максимального сближения объема услуг, оказываемых городским и сельским жителям.

За последние годы на центральных усадьбах хозяйств открыто 20 комплексных приемных пунктов. Здесь можно отремонтировать телевизор, сдать

вещи в химчистку, сделать модную прическу...

Центральная диспетчерская служба позволяет строго регламентировать по дням и часам связь каждого пункта с райбыткомбинатом.

На верхнем снимке слева: старший диспетчер райбыткомбината Ольга Владимировна Бабочкина осуществляет связь со всеми комплексными приемными пунктами.

На верхнем снимке справа: члены комсомольско-молодежной бригады по пошиву легкого женского платья Даниловского комбината бытового обслуживания Любовь Хватова, Лариса Бухарина, Наташа Антонова, Надежда Федорова, Гая Чернова (слева направо).

На нижнем снимке: работники телеателье (слева направо) — Николай Николаевский и Алексей Сметанюк на приемном пункте колхоза «Красный Перекоп».

Фото С. МЕТЕЛИЦЫ.
[Фотохроника ТАСС].

Адрес редакция и типография: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типография — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.